

аналитический обзор миграционной ситуации в Красновишерском муниципальном районе

за 4 месяца 2019 года

ОЦЕНКА МИГРАЦИОННОЙ СИТУАЦИИ

Миграционная ситуация в Российской Федерации находится в настоящее время в центре внимания и в госструктурах, и в общественных кругах, и среди представителей различных социальных институтов, а также средств массовой информации.

В целях статистического наблюдения за миграционными процессами органами миграционной службы предусмотрено направление в органы государственной статистики информации о регистрации иностранных граждан по месту жительства, а также о постановке иностранных граждан на учёт по месту пребывания. Своевременное и качественное предоставление листовок позволяет отслеживать прибывших лиц.

На территории Красновишерского района с начала 2019 года на миграционный учет поставлено 85 иностранных граждан, что на + 18 % от числа иностранных граждан, поставленных на миграционный учет за аналогичный период 2018 года (АППГ - 72).

По разрешениям на временное проживание зарегистрированы по месту жительства – 11 (в том числе Азербайджан – 4, Украина- 3, Таджикистан – 2, Казахстан - 2) иностранных граждан, по видам на жительство зарегистрировано – 27 (в том числе Таджикистан – 11, Азербайджан – 2, Украина – 3, Узбекистан – 3, Казахстан – 2, Молдова – 4, Грузия - 2). В миграционном потоке въезжающих на территорию района иностранных граждан, преобладают граждане стран Дальнего зарубежья – Китай (73,4 % от общего числа въезжающих иностранных граждан).

Основной мотивацией мигрантов, пребывающих в район, является экономическая причина.

Пребывающие на территорию района иностранные граждане, в целом не оказывают никакого влияния на местный рынок труда. При этом существенно мала доля работодателей, заключающих с иностранными гражданами трудовые договоры.

Всего на территории района в настоящее время имеются 2 работодателя, привлекающие иностранных работников для осуществления трудовой деятельности. Всего с начала 2019 года работодателями подано 5 уведомлений о привлечении к трудовой деятельности иностранных граждан, 13 уведомлений о расторжении с иностранными гражданами трудовых отношений.

Малая доля иностранных граждан, в основном граждане государств-участников СНГ, привлекаются хозяйствующими субъектами по рабочим профессиям с тяжелыми условиями труда. Высококвалифицированные иностранные специалисты работодателями Красновишерского района не привлекаются.

Приток мигрантов в район обуславливает необходимость обеспечения жесткого контроля за соблюдением миграционного законодательства не только самими иностранными гражданами, но и приглашающей, принимающей стороной, а главное-работодателями.

С целью осуществления контроля за пребыванием иностранных граждан и граждан стран СНГ, привлечением иностранной рабочей силы, сотрудники подразделения принимали участие в оперативно-профилактических мероприятиях: ОПМ «Правопорядок», ОПМ «Розыск», КОПО «Нелегал-2019», ОПМ «Нелегальный мигрант» (1 этап).

Удалось достичь положительных результатов по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства как самими иностранными гражданами, так и работодателями, привлекающих к осуществлению трудовой деятельности иностранных граждан.

За 4 месяца 2019 года, за нарушение миграционного законодательства, составлено административных протоколов 41 (АППГ – 17, + 141%). Из выявленных правонарушений, большую долю составляют административные правонарушения, предусмотренные ч. 1 ст. 18.10 КоАП РФ (осуществление трудовой деятельности иностранными гражданами без разрешительных документов). Из 7 выявленных правонарушений за нарушение данной нормы миграционного законодательства, 5 административных протоколов составлены в отношении граждан Китая.

Привлечение иностранных граждан к осуществлению трудовой деятельности без разрешительных документов, повлекло за собой привлечение к административной ответственности работодателей допустивших данное нарушение. В отношении физических лиц, должностных лиц, а также юридических лиц составлено 19 административных протоколов по ст. 18.15 КоАП РФ, что составляет 46% от общего числа выявленных административных правонарушений миграционного законодательства.

В ходе проведения профилактических мероприятий на территории г. Красновишерского и Красновишерского района, выявлен 1 факт фиктивной регистрации (возбуждено уголовное дело по ст. 322.2 УК РФ), направлено 3 материала в отношении иностранных граждан для решения вопроса о неразрешении въезда на территорию Российской Федерации.

Всего за нарушение миграционного законодательства за 4 месяца 2019 года наложено административных штрафов на сумму 414600 рублей, взыскано 376000 рублей.

Остаются актуальными вопросы организации более тесного взаимодействия отделения с другими заинтересованными органами по вопросам обмена информацией, формируемой при осуществлении контрольно-надзорных полномочий; осуществления совместных проверок в сфере использования иностранной рабочей силы, пресечения и профилактики правонарушений в сфере миграции и регулирования трудовых отношений работодателя с иностранными работниками; по обеспечению базового уровня защиты прав и законных интересов трудовых мигрантов.

В целом в Красновишерском районе сохраняется стабильный контроль за миграционной ситуацией, явлений и фактов дестабилизации миграционной обстановки выявлено не было, не допущено межнациональных конфликтов, протестных проявлений со стороны иностранных граждан.

Начальник отделения по вопросам миграции
Отделения МВД России
по Красновишерскому району
капитан полиции



Т.В. Вершинина